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Наименование – «Золотая ловушка». 

Спартакиада по бейсболу/софтболу среди дворовых и школьных команд «Золотая ловушка».

Основные разработчики – ФГБУ ФЦПСР, Фонд развития бейсбола и софтбола.
Организации, привлекаемые к реализации проекта: общественные спортивные организации - ФГБУ ФЦПСР, Фонд развития бейсбола и софтбола, Федерация Бейсбола России, Федерация Софтбола России, МООО «Федерация бейсбола», ОО МО «Федерация Софтбола».

Основание для инновационной деятельности:
- Закон Российской Федерации "Об образовании" (с изменениями на 10 января 2003 года).

- Закон Российской Федерации "О физической культуре и спорте в Российской Федерации" (с изменениями на 10 января 2003 года).

- Стратегия  государственной молодежной политики в Российской Федерации.

- Постановление Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2001 г. № 916 "Об общероссийской системе мониторинга состояния физического здоровья населения, физического развития детей, подростков и молодежи".

- Приказ Министерства образования РФ, Министерства здравоохранения РФ, Госкомспорта РФ от 16 июля 2002 года № 2715/227/166/19 "О совершенствовании процесса физического воспитания в образовательных учреждениях Российской Федерации".

- Проект стратегии государственной молодежной политики в Российской Федерации

Цели Проекта:

1. Обеспечение комплексного решения проблем двигательной активности и укрепления здоровья детей и подростков, приобщение к регулярным занятиям физической культурой и спортом;
2. Развитие инфраструктуры системы подготовки спортивных резервов по бейсболу и софтболу и подъем массовости занятий бейсболу и софтболу среди детей и подростков.
Источники финансирования - федеральный бюджет, средства, привлеченные Фондом развития бейсбола и софтбола, Федерацией Бейсбола России, Федерацией Софтбола России.

Ожидаемые результаты:
Создание эффективной системы организации физической культуры  и формирования здорового образа жизни  детей и учащейся молодежи, базирующаяся на современных достижениях науки, обеспечивающая:

- повышение деловой и спортивной активности детей и подростков;

- расширение и внедрение форм по обеспечению доступности всех слоев населения к занятиям бейсболу и софтболу в Российской Федерации;

- укрепление и повышение уровня физического здоровья детей и подростков;

- формирование жизненно важных двигательных умений и навыков, разностороннее развитие физических способностей детей и подростков;

- внедрение многообразных форм досуговой деятельности, способных удовлетворить интересы и потребности детей и подростков;

- воспитание подрастающего поколения, способного противостоять таким негативным  явлениям,  как  наркомания,  пьянство,  табакокурение, асоциальное поведение и т.д.;

Реализация данного проекта в намеченные сроки позволит существенно увеличить количество детей и подростков, систематически занимающихся физическими упражнениями, внесет значительный вклад в укрепление здоровья и физической подготовленности подрастающего поколения, создаст реальную возможность для отбора талантливых юных спортсменов для ДЮСШ и СДЮШОР по бейсболу и софтболу.

2. ВВЕДЕНИЕ

Актуальность. Разработка настоящего Проекта вызвана необходимостью кардинальных преобразований, направленных на оздоровление нации и, в первую очередь, подрастающего поколения, решение стратегических задач, стоящих перед Российской Федерацией в новых экономических и социокультурных условиях. 

3. ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ ПРОГРАММЫ

Развитие созидательной активности детей и подростков подразумевает целенаправленную организацию физического воспитания в образовательных учреждениях, клубах по месту жительства, спортивных клубах, досугово- спортивных центрах и формирования здорового образа жизни, проведение постоянного мониторинга физического здоровья детей и подростков, внедрение различных форм привлечения детей и подростков к активным занятиям популярными видами спорта, в первую очередь наиболее предпочтительными детьми и подростками.

Привлечение к активным занятиям физической культурой и спортом должно строиться с учетом следующих основополагающих принципов:

- направленность теоретических, поисковых, прикладных и фундаментальных исследований на социальное, духовное и физическое развитие общества и усиление их эффективности за счет повсеместного внедрения информационных технологий и обеспечения реализации результатов исследования в практике;

- оптимальное сочетание государственного регулирования и самоуправления, многообразие форм организации по учету спортивных интересов и потребностей всех групп молодежи;

- измеряемость результатов реализации проекта и независимость их оценки.  

1. Реализация цели требует решение следующих задач:

2. Способствовать комплексному решению проблем двигательной активности и укрепления здоровья детей и подростков путем целенаправленного внедрения бейсбола и софтбола в систему внеклассной физкультурно-оздоровительной работы общеобразовательных учреждений.
3. Создать систему стимулов для развития среди детей и подростков бейсбола и софтбола путем организации внутришкольных, городских (районных), областных (краевых) и всероссийских соревнований, а также всероссийского конкурса на лучшую постановку в школах и клубах по месту жительства массовой работы по бейсболу и софтболу среди детей и подростков.

4. Формирование позитивных жизненных установок у подрастающего поколения;
5. Обеспечить общеобразовательные школы и клубы  специальной научно-методической литературой, пособиями и видеоматериалами по бейсболу и софтболу, а также инвентарем. 

4. ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ И МЕХАНИЗМЫ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ

План реализации данного проекта предусматривает три основных этапа.

1-й этап – экспериментальный 

На данном этапе определяется 1-4 территории, в которой организуется работа по созданию секций по бейсболу и софтболу, и проведению региональных соревнований среди смешанных команд по двум возрастам – до 9 лет и до 12 лет. Такой территорией является Московская область, Санкт-Петербург, Нижегородская область, Москва. В апреле организуются тренерские семинары для тренеров и учителей физической культуры. В мае  региональные федерации бейсбола и софтбола при участии соответствующих местных органов образования и физической культуры организуют соревнования команд на муниципальном и региональном уровне, в которых выявляются лучшие команды в каждой возрастной группе. В июне проводиться финальный этап. На данном турнире выявляются первые чемпионы России по бейсболу и софтболу. 
2 –й этап - массового охвата 

На данном этапе, начиная с начала учебного года, к организации работы по бейсболу и софтболу с детьми и подростками подключаются другие региональные федерации. В октябре Фондом развития бейсбола и софтбола организуют для соответствующих сотрудников региональных федераций всероссийский семинар в целях подготовки к организации в стране массовой работы по бейсболу и софтболу с детьми и подростками на 2016 год.

ФРБС направляют в каждое региональное отделение подготовленных инструкторов, снабжают учителей физической культуры необходимой методической литературой.

В период майские праздники проводятся местные и региональные соревнования среди сборных команд детей и  подростков возрастной категории до 9 и до 12 лет. В данных соревнованиях команды могут быть смешанные (мальчики и девочки).

В летние школьные каникулы ФРБС организуют для команд-победительниц региональных соревнований всероссийский финальный турнир на «Золотая ловушка». В данных соревнованиях участвуют смешанные команды (мальчики и девочки) в двух возрастных групп – до 10 лет и до 12 лет. Командам - победителям финального турнира.
Одновременно с проведением всероссийского финального турнира подводят итоги всероссийского конкурса на лучшую постановку работы по бейсболу и софтболу на местах. Итоги конкурса подводятся по материалам, представленным в ФРБС. Лучшие учреждения награждаются специальными призами, руководители этих организаций – ценными подарками, юные спортсмены инвентарем, мячами и экипировкой.

3–й этап - стабилизационный

На данном этапе проводятся те же мероприятия, что и на II этапе. Однако перед каждой региональной ГСК бейсбола и софтбола ставится задача расширения массовости занятий детей и подростков занимающихся бейсболом и софтболом. В целях повышения ответственности и заинтересованности руководителей региональных федераций в качественном проведении такой работы ФРБС организуют среди Региональных отделений конкурс на лучшую организацию в регионах работы по развитию бейсбола и софтбола.

5. НЕОБХОДИМЫЕ РЕСУРСЫ И ИСТОЧНИКИ ФИНАНСИРОВАНИЯ

Мероприятия по реализации данной Программы будут осуществляться за счет предусмотренных в федеральном бюджете и привлеченных средств Фондом развития бейсбола и софтбола, Федерация Бейсбола России, Федерация Софтбола России.

.

6. ОЖИДАЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТА
 Реализация данного проекта в намеченные сроки позволит существенно увеличить количество детей и подростков, систематически занимающихся физическими упражнениями во внеурочное время: 

• внесет значительный вклад в укрепление здоровья и физической подготовленности подрастающего поколения; 

• создаст реальную возможность для отбора талантливых юных бейсболистов и софтболисток для ДЮСШ и СДЮШОР;

• обеспечит рост охвата занимающихся активными формами занятий физической культурой и спортом и средствами здорового образа жизни;

• обеспечит базу для разработки  научных основ подготовки специалистов, научных и научно-педагогических кадров на уровне мировых квалификационных требований по вопросам развития созидательной активности детей и учащейся молодежи.  
